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Az új városi képviselő­
testület munkája elé.

(K) Az új városi képviselőtestület 
már megkezdette működését és az 
új városbiró is elfoglalta hivatalát. 
Ez alkalommal városunk nyugodt 
és békés fejlődéséért aggódó lakós- 
sága lelkében ismét telmerül a kér­
dés, amely mindenkor elfogta a két­
kedők szivét, mikor új képviselő­
testület kezdte meg működését: Váj­
jon az új városi képviselőtestület 
munkássága eredményes lesz-e vá­
rosunk és lakossága érdekében ? 
Történnek-e olyan intézkedések a 
városi képviselőtestületi közgyűlé­
seken, melyek keresztülvitele ered­
ményes és előnyös lesz a közönség 
szempontjából ? Nem fog e az új kép­
viselőtestület működése ismét apró, 
cseprü és hiábavaló, személyeskedő 
harcokban kimerülni ? Annyi bizo­
nyos, hogy a múlt példája csak két­
kedést tud kelteni és reménytelen­
séget tud hinteni, mert az előbb fel­
oszlatott képviselőtestület nem sok 
kedves emléket hagyott maga után.

Az új képviselőtestület tagjaival 
szemben általános kívánság az, hogy 
ők a hivatásuknak becsületesen meg­
feleljenek, mert az új képviselőtes­
tület közgyűlései nem lehetnek to­
vábbra is a tehetetlenség és a mun­
kaképtelenség szinterei. Reméljük az 
új képviselőtestületi tagok lelkében 
működik a szeretet városuk sorsa 
iránt és belátják, hogy őket nem 
azért választották be a városi kép­
viselőtestületbe, hogy ott személyes­
kedésekkel, egyéni hiúság tetszel- 
gésével békétlenséget teremtsenek, 
s ezáltal megakadályozzák a kép­
viselőtestületi közgyűléseken a vá­
ros érdekében okvetlenül szükséges, 
nyugodt, megfontolt tanácskozást és 
az üdvös határozatok meghozatalá­
hoz szükséges együttműködés kifej­
tését, hanem igenis azért, hogy 
mindegyik képviselőtestületi tag kö­
telességéhez híven, erejéhez és te­
hetségéhez képest kivegye részét a 
közgyűléseken folyó munkákból.

A múltban a képviselőtestülettel 
szemben állandó volt a panasz. Úgy­
szólván minden egyes közgyűlés al­
kalmával megnyilatkozott a lakós- 
ság elégedetlensége, melyet egyik­
másik közügyünknek különös csupa 
személyeskedéssel, önzésekkel, ve­
szekedésekkel körített tárgyalása és 
eldöntése fakasztott, szerintünk en­
nek föképen az volt az oka, hogy 
a képviselőtestület tagjaiban nem élt 

az egymás iránti megbecsülés, tisz­
telet és a közgyűléseken soha sem 
azt nézték, hogy mi válik a köznek, 
a városnak, az itt lakóknak elő­
nyére, hanem a fórumon is mindég 
az egyéni érdeket tekintették a fő­
célnak. Mi az új képviselőtes­
tülettől várjuk a múlt hibáinak jóvá­
tételét. Nagyon sok önfeláldozó fá­
radságos munkára, kitartó szorga­
lomra lesz szükség, hogy az új 
képviselőtestület pótolni tudja az el­
mulasztottakat. Városunk ügyvite­
lében, fejlesztésében kulturális és 
gazdasági életében sok a megoldat­
lan kérdés, temérdek a feladat, mely­
nek megoldása és keresztülvitele az 
új képviselőtestületre vár. Hogy az 
új képviselőtestület a reáváró nagy 
és sürgős munkának becsületesen 
meg is feleljen, szükséges, hogy a 
képviselőtestületi tagok megértő sze­
retettel viseltessenek a város ügyei­
vel szemben. Szükséges, hogy a 
képviselő tagok mindegyike tájé­
kozva legyen a városi ügyekben. 
Alapos elhatározást csak kellő meg­
gondolás hozhat létre. A képviselő­
testületi tagoknak felkészülten kell 
menniük a közgyűlésekre. E végből 
kívánatos lenne, hogy minden egyes 
képviselőtestületi tag saját maga 
meggyőződne az elfoglalandó állás­
pontjának helyességéről.

Sajnos, sok esetben a tagok po­
litikai párttagozódása meggátolja a 
helyes tömörülés lehetőségét. E lap 
hasábjain már sokszor volt alkalmam 
kifejteni, mily káros, hogy a köz­
ségi életbe belevitték a politikát. Az 
egyes politikai pártokat mélységes 
szakadékok választják el egymástól. 
Ezek a nagy ellentétek a városi 
életben is éreztetik káros hatásukat. 
Sok üdvös indítványból azért nem 
lett határozat, mert a városi képvi­
selőtestületi közgyűléseken is poli­
tizáltak. A politika annyira elfajul­
hat, hogy minden munkát meg­
akaszt, példa régi képviselőtestüle­
tünk közgyűlései. Az ott uralkodó 
áldatlan viszonyok, kiengesztelhe- 
tetlen gyűlöletet terjesztő állapotok 
gyökere a politika volt. Az új képvi­
selőtestület tagjainak a város ügyeit 
nem szabad a politika kerekére rakni. 
A közgyűléseken nem szabad a vá­
ros érdekében egyetlen egy üdvös 
indítványt sem elvetni csupán azért, 
mert azt ellentétes politikai párt­
állású tag indítványozta.

A város és a lakósság érdeke 
mindenek előtt. Úgy kellene lenni, 
hogy a közgyűléseken még a ádáz 
ellenségek is közös erővel dolgozni 

tudnának a közjóiét érdekében. Az 
új képviselőtestület munkájának 
megkezdése alkalmával, kérjük a 
képviselőtestületi tagokat, a köz­
gyűlésen tett minden lépésüket vá­
rosunk iránti szeretet vezesse s egy­
más iránt türelmes meghallgatással 
legyenek. Hisszük, hogy a közgyű­
léseken a város érdekében az új 
képviselőtestület megértő együtt­
működéssel eredményes munkát fog 
kifejteni.

A bőriparosok mozgalma.
A régi Magyarországon Miskolc után 

Léva volt a legnagyobb csizmadia-város. A 
bőrből dolgozó lévai iparosok messze földön 
becsületnek örvendtek. Méltán elmondhatjuk, 
hogy Léva ősipara a bőripar. A tanonciskola 
kiállításán Kriek Jenő ki is fejtette, hogy mi­
ért. Léván a vár életében a bőripar a hadi­
iparhoz tartozott, innen indult el a fejlődés 
utján s a középkorban az oroszországi 
Nizsnynowgorodtól a németbirodalmi lipcsei 
vásárig hire volt. A lévai bőripar középkori 
fénykorát a fejlődő gyáripar silányabb, de 
áránál fogva versenyképesebb árujával elho- 
mályositotte. A régi közmondás, hogy csiz­
madia maradj a kaptafánál, csakhamar elve­
szítette jelentőségét, mert a pangó csizmadia 
ipar művelői kénytelenek voltak gyakran 
deresedő fejjel pályát változtatni, ami ennek 
a szakmának ismert konzervatív tagjainál 
igazán óriási elhatározást jelentett. De mit 
lehetett mást tenni, amidőn a tőkeerős és 
nagy kapacitású gyáripar az adósságok ten­
gerében vergődő kisipart agyonnyomta. Így 
pusztult el Léván és környékén a varga ipar 
is, mely hajdan olyan virágzó volt, hogy 
Léván külön bőrvásárok voltak, melyek csak 
a háború utáni időben szűntek meg.

A háborús konkjunktura valamit lendí­
tett ugyan a lévai bőriparosok helyzetén is, 
de ezek az idők már évek óta a multté s ez 
a szakma ismét visszaesett a máról-holnapra 
vergődő küzdelmek közé. Szlovenszkó bőr­
iparosai nem bírják a versenyt a csehországi 
fejlett gyáriparral szemben, mely régi pia­
caikat egymásután szállja meg.

A közös nyomorúság a túl konzervatív 
bőriparosok körében is friss jelszavakat vetett 
fel, s országos mozgalom keretében tervezik 
ipari életüket megmenteni s ebben a mozga­
lomban már olyan eszméket is hallunk : mint 
pl. .racionális termelés*.  A bőriparosok nagy 
utat tettek meg, mig idáig eljutottak s erre 
az útra kell rálépni a lévai, rendkívül tekin­
télyes számú bőriparosoknak is, hogyha fel­
színen akarnak maradni. A meginduló 
országos bőripari mozgalom teljesen uj ala­
pokra akarja fektetni a szlovenszkói bőripart, 
hogy versenyképessé tegye. A mozgalom 
mellett Léva sem haladhat el észrevétlenül.

A közgazdasági érdekeket képviselő 
.Közérdek" jelentése szerint a rimaszombati 
járási ipartársulat körlevélben fordult az ősz 
szes lábbelikészitő iparosokhoz, hogy a kor­
mánynak a válságba jutott ipar megmenté­
sére szervezett nyolcas bizottságnak konkrét 
javaslatot tegyenek. A rimaszombati ipartár­
sulat a szanálás módját két pontba foglalta 
össze: 1. A kormány a kilátásba helyezett 
50 milliót a lábbelikészitő iparosok adóhát­
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ralékának törlesztésére fordítsa. 2. Szüntesse 
be a kormány a Bata-féle s hasonló gyári 
fióküzleteket és javítóműhelyeket ott, ahol a 
község lakossága a 10.000 lélekszámot meg 
nem haladja.

A kassai cipészipari szakosztálynak no­
vember 26 án tartott taggyű'ése foglalkozott 
e kérdéssel s sem az 1 , sem a 2. pontban 
foglalt javaslatokat el nem fogadta Nem le 
hét elfogadni az 1. pontban foglalt javaslatot, 
mert ha az Ígért 50 milliót a hátralékos adók 
törlesztésére fordítanák, akkor az sem for­
galmi tőkét nem jelentene a nyomorgó kis 
iparosságnak, sem pedig munkaalkalmat nem 
teremtene. A Bata-féle gyári üzemek javító 
műhelyeinek a betiltása átmenetileg segítene 
az iparosságon, de ez sem növelné a kisipa­
rosok versenyképességét, mert hiszen a mai 
leromlott gazdasági viszonyok között nem 
lehet még azokat a vevőket megtalálni, akik 
az egyéni Ízlés s igazán remekbe készült 
lábbeliek előállítási árát megfizetni tudnák. 
A tőkeerős gyáripart csakis a saját fegyve 
reivel, a tőkével s a racionális termeléssel 
lehet megtámadni.

Tehát a lábbelikészitő iparosoknak a 
tőkeegyesitésre, az egységes vezetésre s a 
közös termelésre kell áttérniük. Ez koránt­
sem jelenti azt, hogy ennek az iparnak tel 
jesen meg kell szűnnie. A tőkeerős, nagy 
gyáriparos államokban, Amerikában. Angliá­
ban stb. éppen úgy találunk kisiparos szabó­
kat, cipészeket stb., csak természetesen ki­
sebb számban. Ez a kisebbszámu iparos, 
mint aki a szakmájában valóságos művész, 
igen tisztességes megélhetést talál munkája 
után, mert azt jól megfizetik.

Azok az iparosok, akik nem rendelkez 
nek olyan vevőkörrel, vagy olyan műizlés- 
sel, hogy ezeknek az úgynevezett felsőbb 
tízezernek az igényeit kielégíthessék, kény­
telenek lesznek szövetkezni s gyakorlati 
szaktudásukat a tömeggyártás terén érvénye­
síteni. Lábbelikészitő szövetkezeteket kell 
tehát alakitani. E szövetkezetek létesítésére 
kell felhasználni a kilátásba helyezett 50 
milliót. Az ilyen szövetkezetek kitanu t ve­
zetők és munkások kezében a legnagyobb 
gyárral is versenyezni tudnak, mert a ké­
szítményeik esinosabbak, tartósabbak s igy 
forgalomképesebbek lesznek, mint a nagy 
gyár minták szerint összetákolt készétményei.

A kassai cipésziparos szakosztály azt a 
határozatot hozta tehát, hogy az ailam a 
kilátásba kelyezett 50 milliót (azért hangoz­

tatjuk kilátásba helyezett, mert ezt a válasz­
tások előtti Ígéretnek tekintjük 1) a cipész 
iparos termelő, értékesítő és hitelszövetkezetek 
támogatására fordítsa, hogy igy növelje ver 
senyképességüket.

Léva közgyű ése.
Csütörtökön ült össze első Ízben az uj 

képviselőtestület. A formalitások elintézése 
után Simko Károly vezető biró tartotta meg 
programbeszédét.

Bevezetőül a városbiró megállapítja, hogy 
ez az idő, midőn a város önkormányzatát 
ismét visszaállították: történelmi időszak a 
községi életben. Felhivja a közgyűlés tagjait, 
hogy mentesen minden személyi és párt­
érdektől, vallásra, politikai és nemzetiségi 
hovatartozandóságra való tekintet nélkül mű 
ködjenek a város érdekében. A maga sze 
mélyére nézve is ezt Ígéri.

Ezután rámutat annak szükségességére, 
hogy uj városi szabályrendeletek életbelép­
tetése válik aktuálissá, melyek a'apján a 
városi jövedelmek a fokozott igényekhez 
képest növelhetők lesznek. A város uj szer­
vezési szabályrendelete teljes egészében még 
nincs életbe léptetve, mert tervbe van véve 
a városi közigazgatás gyökeres átszervezése.

A beruházási program végrehajtására 
megfelelő fedezetről kell gondoskodni, az 
eddigi jövedelmeken felül uj bevételi források 
nyitandók, mert a város teljesen az állami 
szanálási alapra nem támaszkodhat. így be 
kellene vezetni a lakbérletek utáni városi 
illetéket, a hivatali ténykedések után járó 
illetéket, tűzoltói dijakat és a szemétfuvaro 
zásnak városi kezelésbe való átvételét.

Rámutat arra, hogy a szaná ási alap 
vezetőségének amúgy is kötelessége a várost 
első sorban minden lehető jövedelmi forrá­
sának kihasználására utasítani.

A város szegényügye is gyökeres ren­
dezésre szorul, szükséges a „szegénykatasz­
ter- összeállítása, a segélyezés módjának 
megállapítása, a szegényház bővítése, kór­
házi ápolásra nem szorult, de gyönge és 
elaggott szegények részére helyiség létesí­
tése Szükséges még a hajléktalanokról való 
gondoskodás is.

A műszaki programban ott szerepel a 
város uj vízszintes és magassági felmérése, 
a város szabályozási tervének elkészítése, a 
csatornázás és vízvezetéki tervek beszerzése, 

a keramit ut megjavítása, az Ördögárok 
szabályozása, a gyalogjárók és átjárók meg­
javítása, az újtelep kövezési problémáinak 
megoldása városi parkosítások, az uj városi 
közvágóhíd és járási székház építésé, városi 
uszoda kibővítése, mellette strand létesítése, 
kisebb városi építkezések végrehajtása, végül 
a vasút előtti terület szabályozási tervének 
letárgyalása, stb. a közeljövő feladatai.

A bírói programhoz első sorban a szo­
ciáldemokrata Oktavecz József szóit hozzá. 
Kijelentette, hogy a szociáldemokraták min­
den ügyet, mely a város érdekét szolgálja, 
támogatni fognak, de ha a jobb oldalon nem 
találkoznak megértéssel, akkor a legélesebb 
ellenzékbe mennek át.

Klain Ödön a keresztényszocialisták ré­
széről megállapítja, hogy a városbiró prog­
ramja összhangzésra törekszik a keresztény­
szocialista párt várospolitikai törekvéseivel, 
azért támogatni fogják addig a mértékig, 
ameddig a program megvalósítására törek­
szik Bízik a városbiró ama kije'entésében, 
hogy nemzetiségi tekintetekre való különb 
ség nélkül fog működni. Ebből az Ígéretéből 
folyik az is. hogy a lévai magyarság törek­
vései, melyek a városi közéletben felmerül­
nek. részéről is a kellő megértéssel fognak 
találkozni, igy a támogatást a szóló megígéri.

Ezután a magyar nemzeti munkás párt 
melynek képviselője ezalkalommal foglal he­
lyet első Ízben Léva képviselőtestületében, 
deklarációját olvasta föl Vanger Mihály. A 
párt a városi közéletből a pártpolitikát kí­
vánja száműzni s teljes erővel a város ér­
dekeit szolgálni, különös tekintettel a ma­
gyar kisebbség és a magyar munkásság 
érdekeire.

Bieuer Géza szociáldemokrata birálta 
ezután hosszassaban a programot. Tartalmi 
lag nem találhatott benne kivetni valót, azért 
azzal foglalkozott, hogy a vezető biró elmu 
lasztotta a részletezést, hogy miként gondolja 
a program végrehajtását s azt kifogásolja, 
hogy a városbiró egyszerűen átvette a már 
kész városi költségvetés adatait, miié a ma­
gyar nemzeti párt részéről Bándy Endre 
felszólalásában megállapította, hogyha a vá 
rosbiró a költségvetés indokolását is tette 
magáévá : az még is csak az ő programja s 
nem kifogásolható Hogy érdeklődött az ed 
digi ügyek iránt s működését és terveit a 
múlttal kapcsolja össze : az csak érdeme s 
a magyar nemzeti párt ezt a programot el­
fogadja, mert ma nem a részletek megálla-

TQzszerszámos történet.
Irta: Kopernlczky Kornél.

Báder uram a szombati hetivásár mun 
kája után megelégedve támogatta a boltajtót 
Selmeci piros csibukból eregette a kövér 
füstmacskákat; a füzesgyarmati szagot élve­
zettel szippantgatta föl az orrával.

Nézte a hepehupás lévai utcát.
Szórakozásnak az is szórakozáss egyébb 

látnivaló hiányában ezt is ellehetett nézegetni 
akár egy egész emberéleten keresztül, mire 
nem egy példa volt előtte. (Jtóvégre min 
dég nem nézhet panorámát az ember.

Elkelt már az utolsó maradék ludfertály 
is a piacon és az utolsó falusi szekér is 
szerencsésen kidöcögött a városból. Bizony 
nem mindég ment végbe baj nélkül ez. 
Gyakran megesett, hogy a borjúfejű köve­
ken akkorát döccent a terhes szekér, hogy 
nyomban a kerékgyártó vehette pártfogásába 
a kerékagyat.

Üres lett egyszeriben a négyszögletes 
piac. A Jozsefcsek udvarból most kiszállt a 
galambraj, hogy összeszedegesse a gabonás 
zsákokból elszórt szemeket. Olyan szelídek 
voltak, akarcsak Velencében a szent Márkus 
terén, ahol a nászutasok kezéből is elveszik 
a szemet A városház alatti korcsmából: a 
Penelonbó! kigörditették az üres sörös hor­
dót és a pecsenyesütő boltokból kiáshattak 
egy kicsit a fehérkötős hentesnék, hogy ki­
fújják magukból a sistergő forró zsirszngot. 
Valami sok Idejük éppenséggel nincsen, mert 
nem sokára jönnek majd a mesterinasok a 
vacsorára való cigánypecsenyéért. A mesterné 
asszony is kint áruit a piacon máma, nem 
volt ideje főzni

Holnap vasárnap lesz, megkezdik már 
a város tisztogatását is lassan.

Már nyitják is a városháza folyosójá­
nak zöldrácsos ajtaját Mögötte vannak az 
áristomok. No 1. és No. II.

összecsődülnek a gyerekek, hogy egy 
pillanatra betekinthessenek a hátborzongató 
titkok rejtekébe. ahonnan a napnak rendszer­
telen idejében borzalmas üvöltések hangjai 
szűrődtek ki, mint valami állatseregletből s 
kisvártatva azután fáradt rendőrök léptek ki 
belőle, suhogó nádbotokkal a kezükben

A Czirok boltja előtt a fehérre festett 
pádon tereferél még egy pár öreg úr, de már 
ezek is szedelőzködnek. Még egyszer megtár 
gyalták maguk között, hogy is árulta el az 
a gaznációs Tiparics a magyarokat 48-bsn.

A muszkák a báli parton ereszkedtek le 
a városba, Grabbe gyenyerális vezette őket; 
arra jött a Tiparics. megkérdezték tőle, hogy 
hol van a kórház. Tiparics meg elvezette a 
muszkákat a ferencrendi templomba, ahol a 
sebesü t honvédeket ápolták. Az oroszok a 
honvédeket kidobálták és a maguk sebesült­
jeit helyezték oda Az a gaz Tiparics meg is 
lakolt érte. Hiába bujdosott heteken keresz­
tül a szőlőben, egyszer éjszaka haza tért a 
Rozmaring utcai házába, ott fogták a ma­
gyarok és végrehajtották rajta az egzekuci- I 
ót: fejbe lőtték a temető mellett.

Az öreg urak felállás után még egy . 
pillantást vetnek a pad felett lobogó táblára, 
amelyen a kétfejű sas kiterjesztett szárnyak- ! 
kai lebeg s alatta hirdetik, hogy a bécsi kis 
lottérián milyen számok nyertek a legutolsó 
húzásnál Az öreg urak megint nem nyertek. 
Mégegyszer megbeszélik az álmukat s hogy 
milyen számokat fognak legközelebb meg­

tenni a lutrin, hogy biztosan nyerjenek Az 
ördög érti az egész miskulanciát, az álmos­
könyv is a legjobbat mondta, még se húzták 
ki. De a reskontót azért óvatosan elteszik, 
hátha kilehet belőlük okoskodni valamit, va 
lami turpisságot, amit abban a Bécsben csi­
nálnak. A fene a bolond kominárját, micsoda 
ternót csinált. 300 pengőt nyert s egy hét 
alatt elpucolte. Egy hétig úgy élt mint egy 
gróf Ilyet se pipált még Léva. Ennek aztán 
jó álma volt I

— Gyerünk, búcsúztak az öregek s az 
zal vigasztalták magukat, hogy egyszer majd 
csak álmodnak ők is olyan jót, mint az a frá­
nya kominér

Ideje is volt, hogy már szedelőzködjenek a 
pádról, melyet a megszokott rendszeretettel 
szépen fölkapcsoltak a falra, hogy ne legyen 
útjában senkinek sem, s már vonult is egy 
furcsa expedíció a városházáról. Léva város 
köztisztasági aparátusa . . . Egy csapat ci­
gány nyírfa seprőkkel és öntöző kannákkal 
felszerelve. Nyomukban két nádpá'cás városi 
rendőr.

Ez az aparátus minden szombaton mű­
ködésbe lépett s mozgalmas érdeklődést vál­
tott ki a gyereksereg körében, mert a cigá­
nyok csakhamar bepálinkáztak és összevere­
kedtek, mire működésbe hozták a rendőrök 
a nádbotokat.

Bizony a napok nem teltek azért olyan 
unalmasan, hogyha kis város is volt Léva, 
mint azt némely emberek gondolják. így Bá 
dér uram, akit ott hagytunk a boltajtóban 
pipázgatni, nem volt kénytelen szórakozásé 
bán csupán arra szorítkozni, hogy a szál­
lingó füstmacskákat kisérje figyelemmel. Meg­
oszthatta ezt a különös karaván között is, 
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pitására, hanem az irányelvek megszabására 
jöttek össze.

Vank István kommunista azt hangoz­
tatja, hogyha a városbiró a város érdekében 
fog dolgozni akkor támogatják, ellenesetben 
harcba szállnak. Szenes Ignácz szoc. dem. 
rámutat arra, hogy a szervezési szabályren­
deletben lehetetlen paragrafusok vannak, 
azért sürgősen módosítani kell.

Breuer közbevetett megjegyzésére a vá­
rosbiró kijelenti, hogy a városi villamoste­
lepet olcsó préda gyanánt nem engedik át a 
Középszlovenszkói Villamossági Részvénytár­
saságnak, amellyel tárgyalások folynak.

Végül a városi bizottságokat alakították 
meg, melyek Összeállítását a jövő számban 
közöljük.

A kortestollas, lobogos, pörköltés 
választási világnak vége van.

A kortes nóták szerkesztőire is szomorú 
világ jár a titkos választások idejében. 

Csendben megy a szavazás, nem kell fel­

hajtani a korteseknek a szavazókat az ellen­

párt esélyeinek ellensúlyozására. De hát 

azért még sem lehet rámondani, hogy mini­
den úgy megy, mint a karikacsapás. Érde­

kes epizódok tanúskodnak róla, hogy még 

nem minden választó élte bele magát az uj 

választási rendbe. — Egy atyait sopánko­

dik nagy busán a választási bizottság előtt, 

hogy adják vissza a szavazólapját, mert 

megtévedt; nem arra szavazott, akire akart! 
Nehezen értette meg, hogy lehetetlenséget 

kivan. Így gyarapodnak egyes pártok sza­

vazatai akaratlan véletlenséggel. — Egy 

másik szavazó erősen bizonyltja, egy társa­

ság előtt, hogy az általa megnevezett pártra 

szavazott. Igen ám, de nagy izgatottságában 

a borítékot a kosárba dobta és a szavazó­

lapot csupaszán dugta az urnába. Szavazás 

végén kiürítik az urnát, egyetlen csupasz 
lap kerül ki belőle. Kiderült, hogy nem oda 

szavazott, ahová mondotta I Nem baj, úgyis 
érvénytelen ez a szavazólap — Öreg anyóka 

jelenik meg a bizottság előtt, kitanitják, 

hogy kell élni alkotmányos jogival. Azt 

mondják, hogy ő egyszerüsitette a szavazást. 
A rózsaszín és a fehér listát is egy borí­

tékba helyezte. Így qyorsabban végzett, nem 

tartóztatta föl az utánna következő szava­
zókat. — A kerületi hivatalban nagy 

sürgés-forgás van egész éjjel. Az egyes

amely óriási porfelleget bocsájtott a városra. 
De hát esti hét órára ünnepi tisztában volt 
a város és félóra múlva ismét összegyüle­
keztek a gyerekek a No. 1. és No. II. előtt, 
ahonnan a szokásos szombat esti bömbölés 
hangzott ki a városháza bekeritetlen ud­
varára.

Lassan be is hankalodott, az emberek 
haza indultak a szőlőkből, pincetokokban 
hozván a vasárnapi ebédhez való borocská­
kat, jól esik ez a töltött káposztára. Mert 
Léván a vasárnapi ebéd töltött káposztából 
állt. Báder uram is pihenőre készült a forgal­
mas hetivásár után. Éppen beakarta hajtani 
a boltajtót, mikor vevő érkezett. N. szűrszabó. 
Most jött a hegyről, még a pincetok is a 
karján van. Elveszítette az acélját a tőkék 
között, most nem tud pipára gyújtani Hol­
nap meg vasárnap, nem maradhat tűzszer- 
szám nélkül a ház

Báder uram elgondolkozva vezette be a 
vevőt. Már éppen kiakarta huzni az acélos 
fiókot, de megváltoztatta a tervét. Szolid, 
rendes embernek ismerte a vevőt. A szur- 
szabót a bolt legsötétebb zugába vezette, 
elővett egy kis skatulyát és abból egy pi­
cike fácsikát. Apró kis fehér fácsika, a vége 
színesen csillogott.

— Nézze meg jól, mi ez ? — kérdezte.
— Nem tudom, még soha sem láttam 

ilvet - mondotta csodálkozva a szúrszabó, 
aki azon gondolkozott magában hogy mit is 
akarhat tőle a boltos ezzel a titokzatossággal

Báder uram most egy hirtelen mozdu 
lattal végigvonta a különös fácsikát a falon.

A szűrszabónak megakadt még a szív­
verése is a nagy csodálkozástól, mert a 
fácsika szép lobogó lánggal kigyulladt s 

körjegyzőségekből küldöncök hozták be a 

szavazási eredményeket. Hivatalnokok dol­
gozták föl a hatalmas anyagot, hogy nyom 

bán továbbíthassák az eredményt az orszá­

gos hivatalba Pozsonyba. Számok röpködnek 

a levegőben, nagy összeadási tételek kábít­
ják a tisztviselőket, közben folyton csilingel 

a telefon. A sajtó is nehezen várja az 

eredményt, hogy a reggeli lapban már 

olvashassák. Állandó futárszolgálat a kávé­

házi hadiszállás és a kerületi hivatal között. 
Veszedelmesen közeledik a lapzárta, de még 

mindig hiányzik négy körjegyzőségből az 

eredmény. Az óramutató nem törődik ezzel, 

egyhangúan halad utján. A hangulat hova­
tovább izgatoltabb Újabb küldöncök érkez­

nek Mind itt van már csak Ujbars hiány 
zik. Fél négy, még mindig nincs itt Ujbars. 

A pártok vezérkara a Denk kávéházban 
táborozik, talán már nem iz a végső ered­

ményre kiváncsiak, hiszen a többi összes 
adat már fel van dolgozva, eredménye ismert 

s az ujbarsi körjegyzőség nagyon lényeges 

eltolódást nem okozhat az eddigi eredményen. 

-4 kerületi kivatalból az izgatottság átragad 
a közeli kávéházra is, ahol ennek hatása 

alatt gyorsabb tempóban bontják föl az 

üvegeket. Az izgatottság már a hajnali 
utcára is átragadt, ahol lázasan hajszolnak 

egy autót, amelyen Ujbarsra lehetne utazni 

az eredményért. Végre sikerül egyet elcsípni 
s igy négy órára itt van az ujbarsi ered­

mény is, amely az ottani postahivatalban 

várta az indítást. Ezen az éjszakán akik 

ott türelmetlenkedtünk : mindnyájan sajnál­
tuk Kottek Ferencet, aki minden pillanatban 

várta, hogy szétrobban a feje a benne zugó, 
zakatoló sok számjegytől. Nem csoda, hi­

szen 13 pártnak szavazási számjegyei har­
coltak benne egymással, mig lenn a kávé­

házban a különböző pártvezérek barátsága 

san ütötték össze poharaikat. Jó, hogy nem 

minden esztendőben van közigazgatási re­

form Szlovenszkóban, mert akkor minden 

évben választás is lenne. A politikai rossz 
nyelvek azt mondják, hogy az állam jelen­

tékeny megtakarítást ér el azáltal, hogy 
nem minden évben vezet be más közigaz­

gatási rendszert, mert egy választás őt 

millió koronába kerül.
KARA KÁN.

Csak helybeli iparossal dolgoztassunk! 
Ki támogassa őket, ha mi nem.

vígan sercegve égett, égett, acél, kova és 
tapló nélkül is égett . . .

— Ez a gyujtómasina, — mutatta be 
átszellemült arccal a csudás jószágot a bol 
tos az ámulattól káprázó szűrszabónak, — 
éppen a mai szent napon kaptam Pest 
városából.

— No, mit szól hozzá ? — Maga az 
első ember Léván énutánnam, aki szemtanúja 
ennek a csodának. Tetszik? Egy huszas azára ..

A szűrszabó nem vásárolt már acélt, 
ellenben megvette a gyújtómasinát. Egy ezüst 
húszason I

Nagy boldogan vitte haza a csodálatos 
jószágot, feleségét behúzta a belső szobába, 
rázárta az ajtót, betüggönyözte az ablakot 
és amint Bádertől látta: bemutatta a világ­
csodát az asszonynak.

A nők köztudomás szerint gyöngébb 
ellenállással vannak felszerelve. A szűrszabó 
felesége csak nem hanyatt esett az ijedtség­
től, midőn a férje megmutatta neki az ör- 
döngős jószágot a maga teljes mivoltában.

Nem is csoda Hiszen már hire járt, hogy 
a garammenti falvakban gyújtogatók járnak, 
miskáros féle emberek, akik rejtelmes vala­
mit végighuznak a falon : ennek a nyomán 
tüzes csikók jelennek meg ott és különös 
lángokkal gyújtanak pipára. Pár helyen már 
alaposan meg is verték őket. Talán agyon is 
ütik, hogyha kereket nem oldanak menten. 
Ez az, egész biztosan ez az a gyújtogató 
szerszám.

A szűrszabó felesége annyira megijedt 
tőle, hogy még most sötét este ki kellett 
vinni az urának a szőlőbe, ahol jó mélyen 
elásta. (Még jó, hogy valaki nem látta meg 
náluk I)

Különfélék.
— Advent, a Krlastusvárás.........

A természet hideg leheletétől dideregnek a fű­
szálak, lehu'latják a jólápolt kerti crisanté- 
numok kései szirmaikat. A dacos szellő 
hetykén tépi a sárguló, ernyedt leveleket. . . 
az ősz utolsó maradványait. Nem sajnáljuk, 
mert tudjuk, hogy amikor szükségünk lesz 
rájuk, újra visszatérnek, a Természet örök 
törvényé felébreszti álmukból — most csak 
aludjanak. — Valakit várunk és Tőle vala 
mit. Várja Öt a gyermek, kis csöpp ujjain 
számlálja, hogy mennyit alszik még. Várja 
Öt a felnőtt, hogy letéve robotját, fáradt 
lelke újból megíürodjön a családi kör tán' 
egyetlen, de családi örömében. Valóját övéi 
közt akarja látni, kiragadva a köznapi tüle­
kedésből, rohanásból csak egy kis időre, mig 
erőt szed; mint az országút tikkadt vándors, 
aki kúthoz ért, hogy aztán újból felvegye 
— egyetlen támaszát — botját. Várjuk Öt 
mindnyájan és Tőle azt a békét, amit oly 
könnyelműen ellnzárdiroztunk . . . Csúnya 
volt a játék, amit elvesztettünk 1 Már nem is 
éBszel, csak felcsigázott ösztönnel játszottunk ; 
s mire hajnal lett koldusokká lettünk. Vala 
mink mégis megmaradt. Önbizalmunk . 
Koldusnak tarisznya, nekünk ez is elégi Mi 
a bizalom? Guzmics úgy mondja: .Bizalom 
egy makacs virág, nehéz nevelni, s egy lú 
vás elöli u Mi fogunk rá vigyázni, megóvjuk a 
hideg őszi széltől.. Itt az Advent, a Krisztus- 
várás idje. A hsjnaii mise kis harangjának 
kellemes csilingelőse is azt hirdeti. Az anyák 
kedves meglepetésről gondoskodnak gyerme­
keiknek, akik már korán reggel előállnak és 
ügyes taktikából, a nagyobbik ujjacskájukat 
fogják le: Ugye anyukám már csak ennyit 
alszunk ?

— A vasárnapi választás ered­
ményei ft lévai járásban is a magyar pár­
tok megerősödését mutatták Láván 2563 férfi 
és 3172 nő, összesen 5735 szavazási igazol 
vánv adatott ki. Ebből leszavazott 2204 férfi 
és 2648 nő, összesen 4852, amiből érvényes 
4799 szavazat 51 szavazat tehát a rossz 
szavazás következtében elromlott, az az ér­
vénytelenné vált, igy tehát mindössze csak 
nem ezer szavazat kallódott el a meg nem 
jelent választók szavazataival együtt. Sajnos, 
ez nagyon tekintélyes szám. A szavazatok 
Léván a járási képviselőtestületi választások­
nál igy oszolnak meg: 1) Magyar nemzeti 
párt kapott 886, 2) Kér szoc párt 1136, 3) 
Szlovák néppárt 194, 4) Ciehszl szoc. dem. 
párt 546, 5) Szlovák nemzeti párt 32, 6) Ag 
rár párt 307, 7) Kommunista párt 881, 8) 
Zsidó párt 421, 9) Csebszl. iparos és keres 
kedö párt 198, 10) Magyar nemzeti munkás 
párt 125 és végül 11) a csehszlovák nem­
zeti demokrata párt (Kramár és Ivánka Mi­
lán pártja) 73 szavazatot. A járási eredmény 
a következő a járási képviselőtestületi vá­
lasztásnál : 1) sz lista : 3303. II 1799. III. 
5563. IV 951. V 799 VI. 3717 VII 2552 
Vili. 637. IX. 805 X 164 XI. 655 Listát 
kapcsoltak: A magyar nemzeti párt a kér. 
szoc. és a magyar nemzeti munkás párt. To 
vábbá az agrár párt a zsidó párttal, agrár 
párt a Kramár párttal, agrár párt a csehszl. 
iparos és kereskedő párttal. Kedden ült ösz- 
sze a skrutinium bizottság a 16 járási man­
dátum felosztására. Négyet kaptak a magyar 
pártok, tehát a mandátumok egynegyedét, 
mert a 20,945 járási szavazatból a három 
magyar pártra összesen 5266 szavazat esett. 
Ennek alapján a magyar nemzeti pártból 
hármau jutottak be, mégpedig : Dr. Kmoskó 
Béla, ifj. Kemény Lajos alsószecsei kisg. és 
Boros Gyula. A kér. szoc pártból: Rónay 
János nagykálnai plébános A további 12 
mandátumot igy osztották szét: A szlovák 
néppárt kapott ötöt: Denk János, l Vigadó 
bérlője, Uhnák Pál csejkői kisgazda, Berna- 
tovich Pál garamujfalui plébános. Kluvánek 
József lévai vasúti tisztviselő és Bobok And­
rás óbarsi kisgazda. A szoc demokratáknak 
valamint a szlovák nemzeti pártnak nem ju­
tott mandátum. Az agrárok négy mandá­
tumhoz jutottak: Smatlik János földmives 
Kelecsény. Andruska Vilmos földmives Nagy 
kálna, Fojtik Károly földm. Derzsenye, Hyll 
István utmester Felsőzsember A kommunista 
párt két mandátumot kapott: Bella Gyula 
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lévai cipész és Vaszaráb János kiskoszmályi 
ács A zsidópárt mandátum nélkül maradt. 
A csehszl. iparosok- és keresk. pártja agy 
mandátumot nyert: Ollik Kálmán bakabá­
nyai kereskedő. Végül a magyar nemzeti 
munkás párt és a csehszl. nemzeti dem. 
párt nem jutott mandátumhoz. (A magyar 
nemzeti munkáspárt szavazatait a listakap­
csolás révén a magyar pártokéhoz csatolták ) 
— Tartományi választások eredménye a lé 
vai járásban a következő : (A zárójelben kö­
zölt számok a Léva városi szavazás ered­
ményei ) Kommunista 2692 (979), Csehszl. 
néppárt 244 (97), Szlovák nemzeti 962 (50), 
Szoc dem. 766 (419>, Orsz magyar kisg 
Mohácsy pártja 173 (79). Magyar nemzeti 
3669 (800), Agrár 3669 (397', Szlovák nép 
párt 5319 (171), Kér. szoc 1765 (1118), Zsidó 
540 (470), Csehszl. iparos és keresk. 677 
(102), Kramár 417 (72), Klofács 264 (149) 
A magyar pártok az országos viszonylatban 
is megerősödtek. A magyar nemzeti mun­
kás párt és a magyar nemzeti párt válasz 
tási közössége a tartomáuygyülésben 3 maii 
dátumot, a kér. szoc párt szintén 3 man­
dátumot nyert Nemcsak Szlovenszkóban, de 
az egész köztársaságban a kormány veresé­
get szenvedett. Hiinkáék több mint 100,000 
szavazatot vesztettek, az agrár és a kér. szoc 
párt főleg az ö rovásukra gyarapodott Cseh­
országban 45 ellenzéki mandátum áll szem­
ben 35 kormánypártival Á'talaban az ellen 
zék 300,000 szavazattal nyert többet, mint 
a kormánykoalíció.

— A lévai Kath. Kör ma, vasár­
nap kulturestéljt rendez saiát helyisé­
gében. Műsor. 1) Endrödy S. : Csili búcsú 
szavalja Turpinszky Milka. 2) Szabadelőadás 
az alkoholizmusról, tartja : Mischák István 
plébános. 3) Schubert dalok. Énekli : Ghi­
messy Bözsike 4) Kersék János : Mária 
menekül : Jánossy László Tekintettel arra, 
hogy külön meghívókat nem bocsátunk ki, 
ezúton hivja meg a t. tagokat én érdek­
lődőket a Vezetőség. Kezdete este 6 órakor.

— Karácsonyi bazár. A protestáns 
leányegylet, kitartó szorgalommal fáradozik 
most is jótékonycélu karácsonyi bazárja 
összeállításán. Benső emberbaráti szeretet 
ösztönzése ez, hogy felszántsanak egy-egy 
könnyet, a hideg es fagyos tél ellen beta­
karjanak egy-egy fázó gyermeket, hogy a 
karácsony melegét érezzék azok is, akiknek 
egyébként kevés jut belőle. Bazárjukat e hó 
12 én d. e. 9 órakor nyitják meg a ref. egy­
ház tanácstermében, kérve a nagy közönség 
szives támogatását.

— Kollár József festőművész ki­
állítása. Kollár József Selmecbányái festő 
művész kollekcióját a rendelkezésre álló 
egyéb helyiség hiányában a Kath. Kör nagy­
termében állította ki, hogy bemutassa mű­
vészi termelésének javát a lévai közönségnek 
a közeledő karácsony alkalmából Sajnos, a 
közönség nem is vett tudomást a kiállításról, 
noha már megtekintése is élvezetet szerzett 
volna a művészet kedvelőinek. A fiatal mü 
vész Rudnay mester tanítványa s a mün­
cheni, szegedi és makói festőiskolákban fej­
lesztette ki tehetségét s a Műcsarnokban is si­
kere volt. Művészetének sajátossága tájké­
peiben nyilatkozik meg legpregnánsabban. 
Szükebb pátriájának romantikus természeti 
szépsége kedvenc témájává emelkedett, mely 
nek számos érdekes változatát láttuk a kiállí­
táson. A hegyvidéki ember borongó kedélye 
remeg ezekben a képekben, melyeknek ural­
kodó színei az erdőkoszorus bércek és hegy­
oldalak sötét, árnyas tónusa. Az ódon és 
méla Belmec ismerős barokk levegője leng 
számos képén, de szegedi és makói életének 
emlékei is lelkére szállnak, minek bizonysá­
gai a karakterisztikus magyar a'földi tájképek 
s az égnek szökkenő karciu kútgém sudár 
ostorával meleg reminiszcenciákat kelt fel a 
kép előtt álló emberben Da azért nem tudja 
eltitkolni, hogy a borongó hangulat mellett 
melegség is lobog a szivében, amit szere­
tettel hint rá a virágcsendéletére és májusi 
egére. Figurális képe kevés van, de ezek 
erőteljes művészi meglátásról tanúskodnak 
A munkanélküli cimü nagyobb urányu fest­
ménye hatásában sokat mondó mély epika. 
Kollár egyéni természetét a művész szerény­
sége tartja lekötve. Nem ért saját magának 

adminisztrálásához és az üzletiességhez sincs 
érzéke, igy Szlovenszkó eme vidéke termé­
szeti szépségei lelkes tolmácsolójának nagy 
és nehéz harcot kell vívni a sivár viszonyok­
kal. Szomorú beigazolása ez a piktorok kö 
rében termett axiómának, hogy a képet meg 
festeni: művészet, de ma eladni: az már 
ku nszt I

— Tanltónö-válaaztáB. Randik 
Aranka nagykálnai tanítónőt, aki a lévai r. k. 
elemi fiúiskolánál helyettes minőségben több 
éven át kitűnő sikerrel működött, a lévai 
r k. iskolaszék a fiúiskolához egyhangúlag 
rendes tanítónővé megválasztotta.

— Szakértői kinevezés. Ing. Simái 
Miklóst, lévai városi főmérnököt állandó bí­
rósági szakértőnek nevezte ki a komáromi 
törvényszék.

— Adóhivatali áthelyezés. Vanek 
Károly lévai adófötisztet, a forgalmi ügyosz­
tály referensét a szobránci adóhivatalhoz 
helyezték át.

— A Keresztény Munkásegyesü­
let kultureBtélye. Gonddal és műérzékre 
vailó igyekezettel összeállított program ; ki­
tűnő előadók, tágas helyiség, szóval minden 
kellékkel ellátott kulturestély, de megfelelő 
számú közönség nélkül. Miért I ? Valószínű­
leg azért, mert december hó 2-án tartattak 
a választások is, meg ekkorra volt kitűzve a 
kulturestély is. Az estélyt Prachár, egyesületi 
elnök nyitotta meg. Bélik Böske nagy hatás 
sál szavalta el Kersék Jánosnak „Sze/etnék 
úgy dalolni*  cimü költeményét. Bartos János 
r. k. segédlelkész érdekes és tartalmas fel­
olvasást tartott arról, hogy: „Mit köszönhet 
a család a kereszténységségnek ?" Kovács 
Lajos szintén kitűnő szavaiénak bizonyult, 
mert első szavalatát a „Ven cigány"-V ké­
sőbb egy másikkal. „Az élő szobot'-rrá kel 
lett megtoldania Végűi forgács Béla ügyes 
hegedüjátékával gyönyörködtette a szünetek 
alatt a kevésszámú, de lelkes közönséget. 
Reméljük, hogy a legközeleobi kulturestélye 
a Munkásegyesüietnek, már zsu’olt teremben 
fog lezajlani.

— Magyar nemzeti párt lévai 
gyűlése. Múlt szombaton d. e. a városi 
vigadó nagytermében a Magyar Nemzeti 
Párt népgyülést tartott. — A népgyülésen 
Bándy Endre, a lévai szervezet elnöke el­
nökölt. — A termet zsúfolásig megtöltötte a 
lévai és környékbeli hallgatóság. Dr. Holota 
János érsekujvári városbiró, képviselő az 
adóügyről, a tartományi rendszerről és az uj 
közigazgatási törvényről, a miniszterek költ­
ségvetési expozéjáról, a nyugdíjasok kérdé­
séről és a turáni átokról beszélt Koczor 
Gyula képviselő először összetartásra hivta 
fel az itt élőket, majd a vasúti tarifáról, a 
földbirtokreformról, a munkáskérdésröl, a 
kisipar jelenlegi kelyzetéröl és a kér. szoc 
párttal való viszonyról tartott beszámolót. 
Füssy Kálmán képviselő előadta, mogy mi 
ért csináltak a vármegyéből nagymegyéket 
és a nagymegyékböl egy tartományt. — Ha 
ebben a tartományban sikerülni fog 20% 
alá szorítani a magyarság számát, akkor a 
békeszerződés értelmében elveszítjük kisebb­
ségi jogainkat Végül az alsószecsei dalárda 
elénekelte a szlovenszkói magyarok dalát, 
melyet a népgyülés levett kalappal és állva 
hallgatott végig Ezután a népgyülés a leg­
nagyobb lelkesedéssel, rendben oszlott szét.

— Eljegyzés. Adler Aranka és Heksch 
Béla jegyesek (Minden külön értesités helyett)

— Házasság. Vojacsek Végváry Anasz­
tázia és Kosecky István csendörörmester ma, 
délután 4 órakor a róm kath. templomban 
tartják esküvőjüket.

— A Szlovenszkói Magyar Kultur- 
Egylet taggyűjtő bizottságát tiszte­
lettel felkérjük, hogy megbeszélés céljából 
holnap, hétfőn este fél hét órakor a Kaszi­
nóban megjelenni szíveskedjenek. A gyűjtő­
iveket kérjük magukkal hozni A megjelenés 
okvetlen kivánatos az ügy érdekében Elnökség,

— Kérelem. Újbányáról Schleichart 
Mihály három árvája segélyért esedez a jó 
és nemes szivü rokon és ismerősökhöz, hogy 
iskolájukat tovább folytathassák Nemes 
adományok a ,Bars" kiadóhivatalában elfo­
gadtatnak és nyugtáztatnak.

— A kereskedelmi és magánal­
kalmazottak csoportja az idén is rendez 
szlovák, német és könyvelési tanfolyamot, 
a tanfolyamokra legkésőbb december hó 
15-ig lehet jelentkezni Müller Aladárnál, hol 
bővebb felvilágositás is kapható.

— A Nyugat december 1-i számának 
érdekes közleményei közül különösen kiemel­
kedik Osvát Ernő levele Babits Mihályhoz, 
mely Babitsnak „Az Írástudók árulása" c 
tanulmányával foglalkozik. Kaffka Margit 
halálának 10 éves évfordulójára Schöpflin 
Aladártól és Füst Milántól közöl a szám 
emlékezéseket. Babits Mihály uj verseiről 
Illyés Gyula ir cikket, Laziczius Gyula pedig 
Tolsztojevszkij lelki fejlődéséről nagyobb ta 
nulmányt Tóth Árpád irodalmi hagyatéká­
ból kiadatlan verseket kapunk, Mohács Jenő 
Jákob Wassermannról, a most Budapesten 
lévő német Íróról ir legújabb könyve kap 
csán. A szám szépirodalmi részében Kassák 
Lajos „Angyalföld" c regényének újabb fe 
jezeteit, lérsánszky J. Jenő „Holnap bizto­
sat mondhatok*  c. novelláját. Kosztolányi 
Dezső, Erdélyi József, Friss Endre, Tamás 
Sári és Telekes Béla verseit találjuk A 
szám, amelynek ára Ke 12 50, bejelenti, 
hogy Babits Mihály 20 éves Írói jubileumára 
a Nyugat Babits emlékérmet veret, az érmet 
Beck Ö Fülöp mintázza, ára Ke 200'— 
lesz ; a Nyugat előfizetői a plakettet ingyen 
kapják. — A Nyugat előfizetési ára negyed­
évre Ke 65 —. Föbizományos : Lipa, Bratis- 
lava, Venlurská ul. 9.

— Garamszentkereszt 1929. évi 
országos vásárait az elöljáróság igy 
állapította meg : Január 8 — 9. február 5—6. 
Március 19—20. Április 23—24. Junius 
25—26 Augusztus 20—21. Október 8—9. 
November 26—27. Első nap van az állatvá­
sár, második nap a kirakodó vásár.

— Rejtélyes merénylet Garam- 
szentkereszten. A csendes községet titok­
zatos merénylet tartja izgalomban. F. hó 
3-ára virradó éjjel Hurtik József marhake- 
reskedő házába éjfél tájban 4 álarcos mar­
cona férfi hatolt be. Első sorban is az istál­
lóba mentek, ahol a szolgák aludtak. Ezeket 
felkeltve : az egyiknek megparancsolták, hogy 
a kutyát tartsa fékon. a másiknak meghagy­
ták, hogy a gazdát, Hurtik Józsefet keltse 
fel, illetve hivja ki az udvarra. A szolgák 
az erőszakos parancs értelmében cseleked­
tek. Az éjjeli látogatók közül ketten a ku 
tyát őrző szolgát ellenőrizték, ketten pedig 
a másik szolgával mentek a lakás felé Hur­
tik marhakereskedőt kihívandó. A banditák 
terve csakugyan sikerült, mert Hurtik József 
szolgájának hangjára felkelt és fejét a félig 
nyitott pitvar ajtóból kidugta, vesztére tette 
mert ebben a pillanatban a banditák egyike 
az ajtón keresztül Hurtik mellének célzott és 
a fegyvert elsütötte. Hurtik József lövéstől 
találva véresen földre bukott. A súlyosan se­
besültet családja autón a lévai kórházba 
szállította. Még az éj folyamán a helyszínen 
megjelent csendőrség megállapította, hogy 
a golyó, mely a szerencsétlen Hurtik mel- 
kassát át'urta, katonafegyverből eredt. A 
gyilkosok elmenekültek az éj leple alatt. A 
csendőrség kutya segitségével nyomoz, de 
eddig eredménytelenül. Úgy a helyi közvé­
lemény, mint a család azt hiszi, hogy a 
gyilkos merényletet Hurtik József ellenségei 
követték el, akik nem rabolni, hanem csak 
Hurtikot láb alól eltenni akarták.

— Egy nagy szerelem síremléke 
a mozi msi műsora. Ragyogó keleti film 8 
felvonásban, a főszerepben Hinansu Rai. 
Kedden és szerdán (bérletben) Ördög az 
asszonyban címen megy egy 7 felvonásos 
dráma. Csütörtökön Egy éjszaka rejtelmei, 
kalandor film 6 felvonásban, melynek fősze­
repét Harry Piel viszi sikerre Szombaton 
és vasárnap A koldus diák, a hasonló cimü 
régi rendkivül kedves operett nyomán. A 
főszerepekben Eszterházy Ágnes és Harry 
Liedtke, Verebes Ernő.

— Vámosladányban kedden két 
tűzeset riasztotta meg a község népét. 
Délelőtt Molnár István és Csáki János haj­
lékai égtek le a szőllőhegyen, estefelé pedig 
a községben ütött ki a tűz s leégett Kovács 
István pajtája. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.
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Ifjúsági Íratok és mesekönyvek 
szép és ízléses kötésben darabonként már 
6 koronáért kapható Nyitrai és Társa könvv 
kereskedésében Léván.

1) Kötött áru oalkkeluiet rendkívül 
olcsó occassió áron kiárusítom Kötött mhát 
95—tői 180—ig .

2) Ajándékoknak való szép és jó 
selymeket ruhákra 8 — és 10 — méterenként.

3) Fényes Iámé selymet ajánlok 
gyönyörű színekben méterenként Ke 7 — ed 
dig még uem létezett áron.

4) Meleg tiszta gyapjú jó ruha­
szövet sorozat 140 széles 40 —

5) Selyem scháwol Kasha scháwol 
fehér creppe de Chine scháwi nagy válasz­
tékban jutányos arakon ajánl a WEISZ 
SIMON (WIDDER) divat cég. Bevásárláséit 
ne halassza utolsó napokra.

Orvosi hír. Dr. Heimann Miksa a 
prágai német klinikák volt orvosa rendel 
Zöldkárt utca 15 szám alatt a L ceboy fond 
részére is.

örvendetes hír. Hétfőn veszi kezde­
tét a nagy karácsonyi vásár feltűnő olcsó 
árak mellett Kohn Miksa divatai uházában, 
ahol 3000 méter maradék is kerül minden 
elfogadható árban kiárusításra.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Láván, Stefanik utca 14 csináltatja 
ruháit. Arigol és belföldi szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni I 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Még nem létezett nagy és olcsó 
karácsonyi vásár Holzmann Bódog férfi, női, 
gyermek, confektio és szőnyeg nagyáruházá­
ban. Ke 200 — felüli vásárlásnál szép aján­
dékot adok. Maradékok félig ingyen.

Munkatorlódás elkerülése céljából 
felkérem t rendelőimet, hogy a karácsonyi 
és újévi ajándéknak szánt féuyképnagyita- 
sokat és fénykép felvételeleket mielőbb meg­
rendelni szíveskedjenek, hogy azokat ide­
járt*  leszállíthassam. Tiszlettel ,f'OTO- 
RUSZNAK’ modern fényképészeti műterem 
Levice, Stefánik (Teleky u. 8)

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentöszekrényak. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Llatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek es evikkerek egyedüli o csó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Sikeres bevásárlás folytán occasló 
árusítást rendez és annak megtekintését 
ajánlja BLUMENTH A L divatáru üzlet 
Levice—Léva.

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYG1OL csokoládét használja 1 doboz 11 — 
ke Fölerakat: Salvator Gyógyszertár Levice.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonnak, jobarátnak és isme­

rősnek, kik felejthetetlen férjem elhunyta 
alkalmából jól eső részvétükkel mély fájdal­
mamat enyhítették, ezutou mondok hálás 
köszönetét

Léva, 1928. dec, 3 án.
özv. Dóka Istvánné.

Nyilvános köszönet.
Néhai Lőwy Lipót elhunyta alkalmából 

koszorúmegváltás címén következő adomá 
nyok érkeztek a lévai izr. Nöagylethez :

Weisz Kálmán ur Láva 50 Kor 
Dr. Priszner Gjula ur , 50 . 
Weisz Gyula ér . 50 .
Fogadják a nemeslelkü adományozók az 

egylet leghálásabb köszönetét
Dr Priszner Gyuláné 

elnök

Az anyakönyvi hivatal bejegyzést
1928. november 30-tól — december 8 »g.

Születőt
Biró Erzsébet leány Erzsébet — Medzihrad- 

szky László Kacián Mária leány Mária Irma Ilona 
— Váczi István Mészáros Jolán f;u Zoltán István.

Házasság.
Zilay Gyula ref Mészáros Erzsébet ref.

Halálozás.
Dóka István 57 éves.

Müveit családoknál 17AMVU 
legszebb ajándék a 1 V

MESÉSKÖNYVEK és IFJÚSÁGI IRATOK
6’— Kc-lól.

Nagy választék SZÉPIRODALMI munkákban.
Amundsen : Az északi sarok 120 —
Hehler: Michal Angelo 144 —
Mdlouyai : A magyar népművészete

I —III 480 —
Beöthy: Művészet története I—III. 630 —
Tompa : Összes költeményei I —IV. 120 —
Műveltség könyvtára (egyes kötetek)

240 helyett csak 200 —
Kisfaludy S minden munkája I-VIII 324 -

KARÁCSONYI ALBUMOK:
Rózsavölgyi, Bírd,
Nádor á 38 -
Éjféltől hajnalig (táncalbum) 29 -

Az esetleg raktáron nem lévő bármely mü­
vet pár nap alatt megszerezzük. 

NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedése Léván.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

A Reggel és A Nap cimü napilapok 
közölték, hogy Fodor Bertalan az LTE tó­
képességű balhátvédje átakar lépni az Ér­
sekújvárt Sport Egyesületbe — Fodor ezen 
hirt leghatározottabban megcáfolta és beje­
lentette, hogy továbbra is az LTE színeiben 
fog küzdeni. — Az LTE vezetősége elhalá 
rozta hogy a leszerelő Dvorák és Tomasik 
helyett csak egy jóképességú csatárt fog 
idegenből átigazollatni és ezenkívül egy ka­
pust is fog szerezni.

Hungária a magyar bajnokságban eddig 
vezető helyen állt, azonban vasárnap Deb­
recenben a Bocskaytól váratlanul kikapott — 
Ez is mutatja, hogy a futballban nincsen 
előre elkönyvelt győzelem, mert a biztos pa­
pírformát sokszor megdönti a lelkes győzni- 
akarás. — Az MTK ma ünnepli fennállásá­
nak 40 ik évfordulóját

A CsAF MLSz pozsonyi kerü'ete f hó 
16 án vasárnap délelőtt fél 10 kor tartja évi 
rendes közgyű'ését Pozsonyban a szövetség 
helyiségében. — A közgyűlésen az LTE-t 
Boros Béla képviseli — A LISE szintén 
képviseltetni fogja magát.

Gabonaárak :
Levice, 1928. december hó 7 én.

Búza — — 100 kgi. - 174 kor.
Rozs — — n - 162
Árpa — — 145 - 155 •
Zab — — - 165 *
Kukorica - 170 n
Bab — — - 360
Lucernámat - — 1000

TI] _ J jl ház az Újtelepen két lakással
AlauQ i. utca. Cim a kiadóban. 1610

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, elentése.

U.OV. dec.
3O-án. : S-Áax:

100 pengő — — — 587-— 583 —
100 osztrák scbilling — 473'— 472 —

1 angol font — — — 162 50 168 —
1 amerikai dollár — 33 40 83-40

100 svájci frank — — 649 — 648 —
100 francia frank — — 131 — 130 —
100 líra — — — — 175 - 176 —
100 német márka — — 800 — 800 -
ion dinár — — — — 68 - 68 —
100 lei — — — — 20 - 20 —

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap dec. 9 én ’/26 és */i>9  érakor
Sláger film !

Egy nagy szerelem síremléke 
(Schiras rózsája) 8 felvonásban. 

Főszerepben : HIMANSU RAI.

Kedden, dec. 11 én */a  9 órakor 
Szerdán, dec. 12-én 'A 9 órakor

Sláger film!

Ördög az asszonyban 
(CARMEN) Dráma 7 felvonásban. I
Főszerepben : DOLORES dél RIO

Csütörtökön, dec 13 án 12 9 órakor
Sláger film .

Egy éjszaka rejtelmei
Kalandor film 6 felv

Főszerepben : HARRY PIEL.

Szombaton, dec. 15 én */ a9 ófa Bérletben 
Vasárnap, dec 16-án ‘í26 és ‘/29 óra 

Sláger film!

KOLDUS DIÁK
Főszerepben : Eszterházy Ágnes, 

Harry Liedtke.

December havi műsor.
18 —19-Sn Song, A napkelet leánya. 20-in 
Beatrice Cenci (/I vérpad szentje). 22-23-án 
A hét bűnök hajója. 25-én Panama, 26-án 
A szenvedő asszony, 29 —30-án Looping 

the Loop.

JÖ BORIVÓ MEGÁLLJ I
Jó zamalu (Markly-féle kákái) bort csak 
Kosztolányi vendéglőjében kaphatsz.

aL. előszoba kiadó. Ugyanezen ház 
MáüUw eladó Újtelep, CSORBA tanitó.

Eladó “ telek ujyauott két szőltő
Kollár u. 26. 1660

Révai Lexikon
nőmet gazdasági szakkönyv eladó. Cim e lap 
kiadóhivatalában. 1668
T71 9 A A azonnal beköltözhető két ház az 
JCőIaUiW eayik üzlethelyiséggel Érdeklődni 
lehet Láva. Barsi u. 22 1675

szoba két úrinönek eset
Jö LlLwl UíiUL w |eg gyermektelen házas­
párnak azonnal kiadó Bővebbet a kiadóban.

1654
rá pince azonnal bérbeadó Báthi■kgY JÖ utca 56 1664

Antik fiókos szekrény berakott eladó
Kossuth u 5 1658

Egy külön bejáratú bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1673 

és tervrajz készités a legjutá-
UlUGww nyosabb ár mellett vállal 

GYURASZ ISTVÁN oki. kőműves mester. 
Rozmaring u 24 1676

Elő dunai halak
ünnepekre tisztelettel kéri LACHKY fűszer 
és csemege kereskedő Levice. 1671

Kulönbejlratú december 15-töl 
kiadó. Cim a kiadóban. 1655

T n Deák Ferenc utca 15. szám 
lőGvwU^ alatti Weil féle ház beköltöz­
hető lakással eladó. Felvilágosítás kapható 
dr. LAÜFER ARTHUR ügyvédi irodájában.
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Elsőrendű csemege méz, 
nagyban és kicsinyben, jutányos áron kap­
ható SINGER IZIDOR fűszer és csemege­
üzletében Léván Mérsékelt karácsonyi árak I

T Árrén utcába új ház nagy kerttel 
AdC V üli és udvarral eladó. Cim a hi- 
1676 adóban.

T7-J..— ,,! 11 í Főrster pianino eladó, 
V üUUlldL UJ minden vételkényszer 

nélkül bármikor megtekinthető. Cim a ki­
adóban 1501

Srííre; István ruhBfe8tö ésWiUUö XűLVdll tisztitó, vállal plisz- 
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Léva, Bottka u. 2. 1919

*D a méregmentes patkány,
,,XvdwUpa>A egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Karácsonyfákra ^^palI1
KA JÁNOS és HORN GYULA a volt Tokody- 
féle vendéglőben. 1621

TJ1] n J A Árok utcában újonnan épült ház 
“1UUU áll: (u'cai) 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamra azonnal beköl­
tözhető. Érdeklődni lehet SLEHÉR JÁNOS 
oki. kőm mesternél ugyanótt 1632

F

’í’rf aei + atfl a ,iszlelt közönségét, hogy 
LCölbGláX műhelyemet a régi vásár­

téri mázsaházba helyeztem át Ezúton szives 
pártfogást kérek KUTAK KÁROLY bútor­
asztalos. Ugyanott tanuló felvétetik. 1668

Megkezdődött GRŰNFELD utóda 
cégnél „Zöldség piac*,  Feltűnő olcsó árak. 
Hócipők : Francia 68 Ke, ADgol 78 Kő, 
Sárcipök 35 Kő. 1669

| Karácsonyi árak
i ékszerben: I
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14 kar. arany karika gyűrűk 75 Kö tó!
n „ h köves 60
" n „ női pecsét „ 65
» » » jegygyűrű pár 180
„ n n nyakláncok 70

medaillonok 25
„ „ „ férfi láncok 200
„ „ „ fülbevalók 50

gyermek fülb. 25
karkötők 240
karórák 190
broschtűk 65

Ezüst cigaretta tárca 160
Omega órák 195

Továbbá nagy választék 
briliáns, ezüst és alpaka 

tárgyakban.

Steiner Testvérek
LEVICE.

BAtA céggel izemben Müller ház

KERN TESTVÉREK 
fűszer, gyarmatáru és vaBáruházábau 
Alapittaiott 1881. L £ y N Telefon szám 14.

Legcélszerűbb KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!
A legjobb FŰSZER és CSEMEGEÁRUK I

Prágai karácsonyi kis sonkák, Jamaica angol rumok és tea különlegességek, 
likőrök, cognacok, csemege és pecsenyeborok, dessert cukorkák, 

KARÁCSONYI KIS PEZSGŐK I
KARÁCSONYI CUKORKÁK, függelékek, szalon cukorkák, karácsony­

fadíszek, karácsonyi gyertyák, csillagszórók és villamos 
karácsonyfa gyertya készletek.

A legolcsóbb modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek, villamos főzőedények 
vasalók, kézi és teafőzőgépek, termofonok. Tornádó Nlaqara villamos porszlvógépek I 
Lombfurész készletek, korcsolyák, ródlik, fényképészeti és vadászati cikkek 

ALPACCA evőeszközök.

A legkedvesebb KARÁCSONYI AJÁNDÉK : 
W A tökéletes RÁDIÓ. 

Siessen antennáját még a karácsonyi ünnepek előtt felszereltetni.
Tekintse meg vételkényszer nélkül

KARÁCSONYI és RÁDIÓ KIÁLLÍTÁSUNKAT!

Karácsonyi ünnepek előtt

friss élő dunai és balatoni halak!
Előjegyzéseket mér most kérjük feladni.

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.
karácsonyi ajándékokat

DÍVATÁliU CIKKEKBEN Legjutányosabban szerezhet be 
LESZÁLL]JQ TT ÁRAKBAN

III G E R T L E R F Ü LÖ P Cégnél
LE VICE, HV1EZDOSLAV CL. 10.
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KAISER SA1TD0R Műszaki üzletében.<3:

Rádió-kéSZÜlékok I I eleiünkén, 1 ungsram, Hartley Zenit, „The new fivve" 1-6 lámpás készülékek. 
- Hangosan beszélők. Rádió lámpák, alkatrészek. Kristálydedektoros készülékek. 

: —• Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. : —:

:O

: író 4 n ur szoba-berendezések. Gramofonok és a legújabb lemezek bőséges választékban. Remington 
' - ^n6 r S(Z..í.re,IS' Elektromotorok, kutak ■ szivattyúk, csővezetékek. Villanycsengők, villanyvasalók

es vi amos főzőedények. Rotarex porszivógépek, villamos parkettkefék, „SEMPERIT" autógummi, 
| autű alkatrészek. S. K. F. golyóscsapágyak. Fűtő Anód és autó Akkumulátorok
vöDIHEESIT? 13

Értesíteni a t. vevöközönséget, hogy 

december hó 2-től a rak­
táron levő összes férfi és 
női szöveteket, selyem és 
nyári c i k k e k e t teljesen 
leszállított áron 

kiárusítom.

GRŐTTÉ VILMOS
LEVICE, Húrban [Deák F.) utca 8,

Ifjúsági iratok és mesekönyvek
már 6.- K.-töl kezdve kaphatók

NYITRAI és TÁRSA könyvkeresk

el
26 év óta fönnálló 

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül | 
készülnek aquarellek, fénykép- I 
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkál. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- I 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

G M. Pfaff A G Németország
legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken ál 
semmiféle javításra nem szorulnak.

Elárusító helye:

Baroska J. Levice. Kalnicka ul. 5.
Szakszerű javító műhely.

Gramafonok 
és lemezek 

nagy 
választókban

Gummi talpas cipőt, hó- és sár cipőt
tökéletesen csak LAÜFER LAJOS gummi vulkanizáló 

üzemében vulkanizálta ihat, javíttathat. 
Mártonffy u. 5. (Kostyek liáz).

hl KARÁCSONYI KALAP VÁSÁR, MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (teleky) u. io. 
NÖI és FÉRFI SPECIÁLIS K AL APÚZLETEBEN.

Nagy választék legfinomabb téli úri kalapokban: 
Borsalino antica casa, Angol (Hartley & Boedeker), 
Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hiickel. valamint 

az összes belföldi gyártmányok.

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern
l formákra szakműhelyünkben.
zp ar*-  Figyelje kirakatainkatl 1

^□n ----------------------------------------------------------------------------------------utí
Mindenki aki olcsón és divatosan akar öltözködni csakis

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatárú üzletében szerzi be szükségleteit 

LÉVÁN, Hviezdoslav utcában (a „Salvátod' gyógyszertárral szemben).

Nayy választék úri, női és gyermek divat cikkekben. SZABOTT ARAK.
Kérem a n. é közönség személyes meggyőződését minden vétel kényszer nélkül.

•gJi.
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Bauer Károly nagyáruház 
:Xru?J.ü2*  lévai megbízottjánál 
mindennemű szükségleti- éa 
luxus cikkeket a legelönyö- 
sebb rész tétfizetés 
mellett rendelhet.

— || N e m kell gondolkodnia 
megbízottunkkal, hogy lép- 

' hét összeköttetésbe, ha nincs 
-g más alkalma, Írjon egy la- 
T= pót (az nem kerül csak 50 

fillérbe) s akkor b. kivána- 
tára személyesen elmegy 

-js önhöz bármely időbe.

LACZKÖNÉ
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett.
Gallérok 70 f.

Léva, Szegényház sor 1. szám

J. Baroska puskaműves,Levice. 
Vadászfegyverei, 
vadászati cikkek

nagy választékban.
Javítások jótállás mellett eszkbióltetnek. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal

5°l0 Újdonság! 5%

I CPQ7[DD karácsonyi 
LLUuZ-LDD AJÁNDÉKOK!

T
u. m.: porcellán és íiveg- 
készleteit, bőr- és diszmOirúk 
I valamint játékárúk

óriási választékban, szolid 
árak mellett csakis

Vámos Mór
üveg-, porcellánkereskedésben 

kaphatók.

OLCSÓ KARÁCSONYI VASÁR!!

TXZT egkezdödött asz olcsó

Karácsonyi és Újévi vásár

LINK BERNATcégnélLevice (Kálvin udvar) 
ahol az igen tisztelt vevőközönség december 10-tól 
január 1-ig mélyen leszállított árak mellett még

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTT 1881. L É V Á N. TELEFON SZÁM 14.

[tűz/ fa
l-a aprított

házhoz szállítva, bármily mennyi­
ségben, VAGON és AUTÓ 
tétetekben is a legjutányosabban 

kapható:
■ ECKSTKIN FERENCZ■

FATELEPE LEVICE.
Telefon szám 102.

Rendeléseket átvesz: DOBROVITZKY trafik. 
Telefon 81. Telefon 81.

!s= • ^=IBI' -.......-==!■! A

ÉRTESÍTÉS! I
Tisztelettel értesítem Léva város és I 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy | 

gőzmosó is vegytisztító
MŰHELYEMET

(Kálóin térről) januir l-lől Bástya utee, 

Weisz Miksa hálába h elyezem át.

A közönség szives pártfogását 
továbbra is kérve, tisztelettel:

BELLA ANTAL 
vegytisztító.

Az első elektrotechnikai, műszaki
—- és RÁDIÓ SZAKÜZLET. —

TUNGSRAM gyári képviselet és egyedárusitás.

Direkt képviseletünk (nem másodkéz) folytán
a legjutány osabb árak és legelőnyösebb feltételelek I 

Ezen készülékeknél az antennáit ingyen szerelek! 
Szezon újdonságok, világmárkák:

TUNGSRAM 4 lámpás, — TUNGSRAM 8 lámpás 
superheterodyn és a közel 5 lámpás teljesitményü 
PHILIP3 készülék. Eredeti ,EUMIG HARTLEY 

3 lámpás komplett készülék, továbbá különféle BLAUPUNKT 
készülékek a legolcsóbb versenyen kívüli áron.

(Óvakodjunk a hangzatos Hartley név alatt forgalomba hozott házilag összeállított 
amatőr gépektől! Eredeti gyári áru csak „Eumig“ névvel ellátva valódi!) 

Legújabb Telefunken rádió csak K 365 — ’.
3 lámpás elsőrendű készülékek fejhallgatóval komplett felszerelve, 
helyben működésben átadva már 900— koronától kezdödöleg !

Detektor készülék K 36.-ért a legolcsóbb rádió,
Radiolámpák 40 fejhallgatók 50’-, hangszórók 150-- K-ért kaphatók 

-btacfio késiül A keinket vételkényszer néllfCll 
toárliol készséggel bemutatjuk.

Tökéletes rádiókészülékeinkért telje? jótállást vállalunk
Ne dobja el kiégett radiolámpáit - becseréljük !

Rekord antennát legolcsóbban szerelünk 1 
Akkumulátorokat legjobban töltünk !

KERN I ESI V EREKfűszer- gyarmatáru és visárubita.
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Lavice—Léva.


